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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2023/24:94 Skolinspektionens rapport om grundskolor i kommuner med 
låg utbildningsnivå

I rapporten Grundskolor i kommuner med låg utbildningsnivå, som 
Skolinspektionen släppte den 4 oktober, framgår i den sammanfattande 
skrivningen  följande:

”Skolinspektionens övergripande bild är att de granskade skolorna inte arbetar 
tillräckligt för att stimulera eleverna så att de får förutsättningar och motiveras 
att nå så långt som möjligt.

Skolinspektionens granskning visar också att studie- och yrkesvägledningen är 
lågt prioriterad på skolorna och ofta avgränsas till enskilda satsningar inför 
gymnasievalet.”

Två av de 30 olika skolorna som granskats ligger i Gävleborgs län, närmare 
bestämt Hofors kommun och Ovanåkers kommun. I rapporten framgår att 
lärare uppfattar det som att en form av bruksmentalitet finns kvar och att det är 
möjligt att få ett jobb på hemorten. Givetvis är det positivt att industrier finns 
kvar på bruksorter och landsbygden och att det finns en möjlighet att börja 
arbeta och bilda familj i sin hemkommun. Det kan i sin tur leda till att man 
minskar utflyttningen från vissa kommuner när förutsättningar för att stanna 
finns på hemorten.

Det är dock viktigt att ungdomarna i Gävleborg erbjuds de allra bästa 
möjligheterna för att nå goda resultat i grundskolan för att senare kunna söka in 
på ett gymnasieprogram. Om det är fortsatta studier på högskola eller 
universitet som lockar eller för att bli anställbar är det därutöver av yttersta vikt 
att varje enskild elev får en god inblick i vilka studie- och yrkesval de har så att 
de sedermera kan göra ett väl avvägt beslut som passar den enskilde.

Jag vill därför fråga statsrådet Lotta Edholm följande:

 

Vad kan regeringen och statsrådet göra för att skapa bättre förutsättningar för 
elever att nå goda resultat i grundskolan och få adekvat hjälp av skolornas 
studie- och yrkesvägledning i Gävleborg?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-09
Besvaras senast
2023-10-18 kl. 12.00
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………………………………………

Mattias Eriksson Falk (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


